
             

 

ENHMEΡΩΤΙΚΟ ΣΗΜΕΙΩΜΑ 

Σκοπός Εκδήλωσης : Η παρουσίαση ζητημάτων που χρήζουν ιδιαίτερης προσοχής τα 
οποία προέκυψαν από τη μέχρι σήμερα υλοποίηση των έργων, των επιτόπιων 
επαληθεύσεων και των διοικητικών επαληθεύσεων των Αιτημάτων καταβολής 
ενίσχυσης, στις οποίες έχει διαπιστωθεί σε ορισμένες περιπτώσεις έλλειψη 
παραδοτέων και τεκμηρίων για την πιστοποίηση των δαπανών, καθυστερήσεις στην 
προσκόμιση ελλείψεων με αποτέλεσμα την δημιουργία καθυστερήσεων στην ομαλή 
ολοκλήρωση/υλοποίηση των έργων καθώς τη και μη πιστοποίηση δαπανών.  

Παράλληλα θα δοθούν χρήσιμες οδηγίες καλών πρακτικών για την επιτυχή 
παρακολούθηση και ολοκλήρωση εντός έργου ενώ επίσης θα υπάρξει η παροχή 
διευκρινίσεων και απαντήσεων σε σχετικά ερωτήματα των συμμετεχόντων.  

Αποδέκτες : Σύμβουλοι επιχειρήσεων, λογιστές, μηχανικοί σύμβουλοι που 
αποτελούν βασικούς συμμετέχοντες στις διαδικασίες οικονομικής και φυσικής 
διαχείρισης-παρακολούθησης έργων σε συνεργασία με την Δικαιούχο Επιχείρηση, 
στις δράσεις ενίσχυσης της επιχειρηματικότητας στο ΕΣΠΑ 2021-2027 που 
διαχειρίζεται η ΚΕΠΑ-ΑΝΕΜ ΑΜΚΕ/ΕΦΕΠΑΕ.  

Διοργανωτές : Τα Επιμελητήρια Δυτικής Μακεδονίας και η ΑΝΚΟ ΔΥΤΙΚΗΣ 
ΜΑΚΕΔΟΝΙΑΣ Α.Ε. προκειμένου οι επιχειρήσεις μέλη τους να υλοποιήσουν τα έργα 
τους σύμφωνα με τις υποχρεώσεις τους και να ενδυναμωθεί η συνεργασία με τους 
συμβούλους, λογιστές και μηχανικούς τους που έχουν την ευθύνη για  την υλοποίηση 
των δαπανών του έργου τους. Η ΚΕΠΑ-ΑΝΕΜ ΑΜΚΕ/ΕΦΕΠΑΕ. 

Εισηγητής : ΚΕΠΑ-ΑΝΕΜ ΑΜΚΕ : Είναι ο αρμόδιος Εταίρος-Περιφερειακή Μονάδα 
του ΕΦΕΠΑΕ για την παρακολούθηση και τον έλεγχο/πιστοποίηση των έργων της 
Περιφέρειας Δυτικής Μακεδονίας για τις Δράσεις που διαχειρίζεται ο ΕΦΕΠΑΕ.  

Η εισήγηση θα εστιάσει στα μέχρι τώρα ζητήματα και ελλείψεις που έχουν αναδειχθεί 
από τις επιτόπιες και διοικητικές επαληθεύσεις των έργων παρέχοντας βασικές 
οδηγίες -καλές πρακτικές και σημεία προσοχής για τη βελτίωση της ποιότητας του 
περιεχομένου των αιτημάτων επαλήθευσης-πιστοποίησης (καταβολής ενίσχυσης) και 
την ενδυνάμωση της επικοινωνίας, συνεργασίας και του ρόλου όλων των 
συμμετεχόντων στη διαχείρισης ενός έργου.  

Ενδεικτικά ζητήματα :  

➢ Θέματα υποβολής αιτήματος επαλήθευσης-πιστοποίησης, τροποποιήσεων και  

καταχωρήσεων στο ΟΠΣΚΕ.  

➢ Εξόφληση δαπανών.  

➢ Τροποποιήσεις-Δικαιολογητικά τεκμηρίωσης.  

 



 

➢ Προετοιμασία Δικαιούχων για επιτόπιες επαληθεύσεις. Ζητήματα υλοποίησης 

κτηριακών κατασκευών και προμήθειας εξοπλισμού.  

➢ Εύλογο κόστους δαπανών.  

➢ Προθεσμίες /Καθυστερήσεις στην υποβολή των δικαιολογητικών.  

➢ Επικοινωνία Δικαιούχου-Συμβούλου-Ομάδας έργου Δικαιούχου- ΕΦΕΠΑΕ.  

➢ Θέματα υλοποίησης οριζόντιων υποχρεώσεων (π.χ. αύξηση μετοχικού, άδεια 

λειτουργίας, προσβασιμότητα ΑμεΑ, δημοσιότητα, οικοδομικές άδειες, κ.λ.π.).  

Σημείωση : Τεχνικά ζητήματα του ΟΠΣΚΕ και ζητήματα αρχιτεκτονικής του, δεν 
αποτελούν θέμα της εκδήλωσης.  

4. Τρόπος συζήτησης : Διαδραστική. Μετά το πέρας της εισήγησης θα τεθούν 
ερωτήματα από τους συμμετέχοντες. Τα ερωτήματα δεν πρέπει να περιορίζονται 
αποκλειστικά για ένα συγκεκριμένο έργο αλλά να είναι όσο το δυνατό οριζόντιου 
περιεχομένου.  

Λόγω της σημασίας της εκδήλωσης και των πολλών ερωτημάτων που 
αναμένονται είναι σημαντικό να μην υπάρξει καθυστέρηση πέρα των 15’ στην 
έναρξη της εκδήλωσης και οι συμμετέχοντες να συνδεθούν έγκαιρα.  

Τα ερωτήματα κατά τη διάρκεια της συζήτησης θα αποστέλλονται μέσω chat ενώ 
μπορούν να υποβληθούν (μέχρι 2) και κατά τη φόρμα εγγραφής στην εκδήλωση. 

Σε κάθε περίπτωση στην έναρξη της εκδήλωσης θα υπάρξει η σχετική 
ενημέρωση. 

5.Φόρμα Εγγραφής : ΕΙΝΑΙ ΑΠΑΡΑΙΤΗΤΗ η συμπλήρωσή της για την καλύτερη 
οργάνωση της εκδήλωσης και του συγκεκριμένου χώρου της.  

Επισημαίνεται, ότι το όριο χρηστών για την παρακολούθηση της εκδήλωσης είναι 300. 

Πληροφορίες για την εκδήλωση και τη συμμετοχή ΑμεΑ :  

Επιμελητήριο Γρεβενών, Tηλ.: 24620-85501, 85502, www.epimelitiriogrevenon.gr. 
Επιμελητήριο Καστοριάς Tηλ.: 24670-27537, 28981, www.kastoriachamber.gr. 
Επιμελητήριο Κοζάνης, Tηλ. : 24610-41693, 34669, www.evekozani.gr. 
Επιμελητήριο Φλώρινας, Tηλ. 23850-22334, www.ebef.gr. 
ΑΝΚΟ ΔΥΤ.ΜΑΚΕΔΟΝΙΑΣ: Τηλ. 24610-24022, www.anko.gr (κα Λιάνα Παπατέρπου). 
ΚΕΠΑ-ΑΝΕΜ ΑΜΚΕ/ΕΦΕΠΑΕ : Τηλ. 2310-480.000, www.kepa-anem.gr. 
 


